

സബ്മിഷൻ

**1. സബ്ബറാബീവിയുടെ മരണം**

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട കരവാരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അതിർത്തിയിൽ വരുന്ന പുതുശ്ശേരിമുക്കിനടുത്ത് മേലേവിള വീട്ടിൽ വയോധികയായ സബ്ബറാബീവിയെന്ന അമ്മ കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി മാസം 15-ന് മരണപ്പെട്ടു. ആ നാട്ടിലെ എല്ലാ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ടവരും എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും ഒരുമിച്ച് ആ വയോധികയായ അമ്മയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച ദുരൂഹത അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സർവ്വകക്ഷിയോഗം ചേരുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മറ്റ് പോലീസ് അധികാരികൾക്കും നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട അമ്മയുടെ സഹോദരനും ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതി പോലീസിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ മരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് അവരുടെ സ്വത്തുവകകൾ കൈവശപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നും അവരെ ദേഹോപദ്രവമേൽപ്പിക്കുന്നുവെന്നും പ്രയാസപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും കാണിച്ച് കല്ലമ്പലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി നൽകിയിരുന്നു. ആവശ്യമായ അന്വേഷണവും തൃപ്തികരമായ ഇടപെടലും ഇല്ലാത്തതാണ് പിന്നീട് ഈ മരണത്തിന് ഇടയാക്കിയതെന്നാണ് പ്രദേശവാസികളായ ബഹുജനങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം ഉണ്ടാകണമെന്നും ഇതിൽ കുറ്റവാളികളായ ആളുകളെ

ശിക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വളരെ വിനയപൂർവ്വം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കല്ലമ്പലം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽപ്പെട്ട തോട്ടക്കാട് കരവാരം വില്ലേജിൽ താമസിച്ചിരുന്ന സബുറാബീവി 15.02.2018-ൽ മരണപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ കല്ലമ്പലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 242/2018 u/s 174 IPC ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. 15.02.2018-ന് പകൽ 2.00-നും 4.00-നും ഇടയ്ക്കുള്ള സമയത്ത് ഇങ്ങി മരിച്ചതായാണ് പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സബുറാബീവിയുടെ ശരീരത്തിൽ മരണകാരണമായേക്കാവുന്ന മുറിവുകളോ ചതവുകളോ കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നും ഇങ്ങിമരണപ്പെട്ടതായുമാണ് പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടത്തിയ ഡോക്ടർ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചശേഷം മരണകാരണത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്തുന്നതിനായി ശാസ്ത്രീയ അന്വേഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദമായ അന്വേഷണം തുടരുന്നതാണ്.

സേനാംഗങ്ങൾക്ക് ക്യാർട്ടേഴ്സ്

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മൂന്ന്

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലായി നിരവധി പോലീസ് സേനാംഗങ്ങൾ ജോലി നോക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലൊന്നും പോലീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഇല്ല എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് അങ്കമാലി, കാലടി പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ പോലീസിന് താമസിക്കാൻ വാടക ഇനത്തിൽ വലിയ തുക കൊടുക്കേണ്ടതായി വരുന്നു. ശമ്പളം കിട്ടുന്നതിൽ നല്ലൊരു തുക വാടകയായി കൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അവിടെ പോലീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ 30.12.2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാനായി അങ്ങയുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് അത് പോലീസ് മേധാവിക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഏകദേശം ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇതുവരെ അക്കാര്യത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്കമാലിയിലും കാലടിയിലും അയ്യമ്പുഴയിലും സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. സ്ഥലം ലഭ്യമായ സാഹചര്യത്തിൽ Police Housing Construction Corporation-നുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഫ്ലാറ്റ് മാതൃകയിൽ പോലീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ അങ്കമാലി, കാലടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെയും സർക്കിൾ ഓഫീസുകളിലെയും ജീവനക്കാർക്ക് താമസിക്കുന്നതിന് അങ്കമാലിയിൽ ഫ്ലാറ്റ് രീതിയിൽ ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് modernization പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ നിവേദനത്തിലെ ആവശ്യങ്ങളിൽ അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫ്ലാറ്റ് മോഡൽ ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ, ബാരക്കുകൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും സമർപ്പിക്കാൻ KPHCC എം.ഡി.യോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള ഫണ്ടിനും ഭരണാനുമതിക്കുമുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണെന്നും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയത് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

ഭൂമിയും പട്ടയവിതരണവും

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മംഗലം ഡാം പ്രദേശത്ത് കടപ്പാറ, മുർത്തിക്കുന്ന് കോളനിയിലെ ആദിവാസി വിഭാഗം നിരവധി

വർഷക്കാലമായി ഭൂസമരത്തിലാണ്. ഇടക്കാലത്ത് തൊട്ടടുത്ത ജില്ലയിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച ചില അരാജകവാദികൾ ആ സമരത്തെ ഹൈജാക്ക് ചെയ്യുകയും അവരെ സർക്കാരിനെതിരെ തിരിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്തു. അതിന് അടിസ്ഥാനപരമായ കാരണം നമ്മൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമീപനമാണ്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ഇതിലൊരു അന്തിമ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാൻ തീരുമാനമുണ്ടായതാണ്. സംയുക്ത സർവ്വേ ഉൾപ്പെടെ നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും നിരവധി തവണ ജില്ലാ കേന്ദ്രത്തിലിരുന്ന് റവന്യൂ, വനം വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത ചർച്ച നടത്തുകയും അതിർത്തി രേഖപ്പെടുത്തി അവർക്ക് ഒരേക്കർ വീതം ഭൂമി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വേ കല്ലുകൾ ഈ പ്രദേശത്ത് കൊണ്ടിടുകയുമൊക്കെ ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി അവർ താമസിച്ചു വരുന്ന ഭൂമിയാണത്. ഏറ്റവും അവസാന ഘട്ടത്തിൽ ഡി.എഫ്.ഒ.യുടെ ഒരു തെറ്റായ റിപ്പോർട്ട് വരികയും ഈ ഭൂവിതരണം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാന തലത്തിലുള്ള സമിതി ഇതിൽ അന്തിമമായ തീരുമാനം എടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഇപ്പോൾ നിരവധി മാസക്കാലമായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒന്നും ചെയ്തില്ല. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് രണ്ട് വർഷം പിന്നിടാൻ പോകുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഈ പ്രശ്നത്തിൽ

പരിഹാരം കണ്ടെത്തിയില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ മറ്റ് അരാജക സംഘങ്ങൾക്ക് കയറി വരാനും ഇത്തരത്തിലുള്ള ആദിവാസി സമൂഹത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനും കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര പരിഹാരം കാണണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ഒരുപാട് വർഷങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന വിഷയമാണിത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അലത്തൂർ താലൂക്കിലെ മംഗലം ഡാം ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ വരുന്ന മുർത്തിക്കുന്ന് വനഭാഗത്ത് കടപ്പാറ കോളനിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾ നടത്തിവന്ന ഭൂസമരം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 15.07.2017-ൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ കോളനി നിവാസികളുടെ കൈവശത്തിലുള്ളതായ അലത്തൂർ താലൂക്ക് മംഗലം ഡാം വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 50, സർവ്വേ നമ്പർ 154 ഉൾപ്പെടുന്ന 60 സെന്റ് ഭൂമി വീതം ആകെ 14.67 ഏക്കർ വനഭൂമി Forest Conservation Act 1980 Section 2 പ്രകാരം ആദിവാസികൾക്ക് കൈമാറുന്നതിനും പകരമായി മണ്ണാർക്കാട് താലൂക്ക് കോട്ടത്തറ വില്ലേജ് സർവ്വേ നമ്പർ 1819 പാർട്ട് ഉൾപ്പെട്ടതും 1963-ലെ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം 96(1)A വകുപ്പ് 77, 1970 ലെ ഭൂ

പരിഷ്കരണം പരിധി ചട്ടങ്ങളിലെ 32-ാം ചട്ടം എന്നിവ പ്രകാരം പൊതു ആവശ്യത്തിനായി സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമായ 53.44 ഏക്കർ മിച്ചഭൂമിയിൽനിന്നും 29.34 ഏക്കർ വനം വകുപ്പിന് നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. 1980-ലെ Forest Conservation Act വകുപ്പ് 2 പ്രകാരം വനഭൂമി വനേതര ആവശ്യത്തിന് വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമുണ്ട്. ആയതിലേയ്ക്കായി 2003-ലെ Forest Conservation Rules-ലെ റൂൾ 6 പ്രകാരം ഫോറം എ-യിൽ അപേക്ഷ നെന്മാറ ഡിവിഷൻ ഓഫീസറുടെ സഹായത്തോടെ ഓൺലൈനായി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് 25.09.2017-ലെ കത്ത് പ്രകാരം നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓൺലൈൻ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി താഴെപ്പറയുന്ന രേഖകൾ ലഭ്യമാക്കുകയും Online submission and monitoring of Environmental Forest and wild life clearances- A single window clearance system എന്ന സൈറ്റിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതായി ജില്ലാകളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഈ പറയുന്ന വിഷയത്തിൽ നേരത്തെതന്നെ ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി

നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും ഡി.എഫ്.ഒ.യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ നിർദ്ദേശത്തെത്തുടർന്ന് ആ നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഞങ്ങൾ രണ്ട് മന്ത്രിമാർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ ഈ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ച സാഹചര്യത്തിലാണ് വനം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായ ഒബ്ജക്ഷനെ തുടർന്ന് ഇത് നിന്നുപോയത്. ഇക്കാര്യം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രാദേശിക കേന്ദ്രത്തിന് കെട്ടിടം

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, അങ്ങയോട് 2006 മുതൽ കഴിഞ്ഞ 12 വർഷക്കാലമായി നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒരു കാര്യമാണിത്. ഇതോടുകൂടി എന്തെങ്കിലുമൊരു മറുപടി തന്നില്ലെങ്കിൽ ഇനി ഇത് ഉന്നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

1995-ൽ തുറവൂർ കലാരംഗം ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ താൽക്കാലികമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല തുറവൂർ പ്രാദേശിക കേന്ദ്രം 2005 മുതൽ തുറവൂർ പഞ്ചായത്ത് എൽ.പി. സ്കൂൾ പരിസരത്തും പഞ്ചായത്ത് വകയായ എൻ.പി. തണ്ടാർ സ്റ്റാർക ഹാളും ഉപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇവിടെ 4



പി.ജി. കോഴ്സുകളിലും (മലയാളം, സംസ്കൃതം, സാഹിത്യം, ഹിസ്റ്ററി) ഡിഗ്രി കോഴ്സുകളിലും (സംസ്കൃതം, സാഹിത്യം) എം.എസ്.ഡബ്ല്യൂ., കോഴ്സുകളിലുമായി 314 വിദ്യാർത്ഥികളും 30 അധ്യാപകരും 8 അനധ്യാപകരുമടങ്ങുന്ന ഈ സ്ഥാപനം തൊഴുത്തിന് സമാനമായ വാടകക്കെട്ടിടത്തിൽ വെച്ചാണ് അധ്യാപനവും വളരെ ശ്രദ്ധേയങ്ങളായ ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിഷയങ്ങളെ അധികരിച്ചുള്ള സെമിനാറുകളും മറ്റും നടത്തി വരുന്നത്. അധ്യാപകരിൽ 20 പേർക്ക് പി.എച്ച്.ഡി. ഉണ്ട്. സർവ്വകലാശാല യൂണിയൻ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഈ വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ പ്രാദേശിക കേന്ദ്രത്തിൽ നടത്തുന്ന കോഴ്സുകളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കുന്നതിന് തൽപരരായി നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ വരുന്നുണ്ടെങ്കിലും പഠിക്കാനോ പഠിപ്പിക്കാനോ ഉതകുന്ന യാതൊരു കെട്ടിടമോ മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളോ ഇല്ലാത്തത് നിമിത്തം അഡ്മിഷൻ നേടിയ കുട്ടികളടക്കം മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയാൽ ഈ കേന്ദ്രം ഉപേക്ഷിച്ചു പോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഒരു റിസർച്ച് സെന്ററായി ഉയർത്താൻ സാധിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും എല്ലാ വർഷവും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 5 വിദ്യാർത്ഥികളെങ്കിലും സെറ്റ് യോഗ്യത നേടുന്നുണ്ട്. കൊല്ലം എസ്.എൻ. കോളേജിനും എറണാകുളം മഹാരാജാസ് കോളേജിനുമിടയിൽ എം.എ. ഹിസ്റ്ററി, എം.എ. മലയാളം, എം.എ.

സംസ്കൃതം എന്നിവ പഠിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം ഇതുമാത്രമാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച എം.എസ്.ഡബ്ല്യു. ഡിപ്ലോമിന്റുകൾക്കുള്ളിലൊന്നാണ് തുറവൂർ പ്രാദേശിക കേന്ദ്രത്തിലുള്ളത്. ഇവിടെനിന്നും എം.എസ്.ഡബ്ല്യു. പഠിച്ചിറങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെല്ലാം പ്ലേസ്മെന്റും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായി ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിൽ നിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പഠിക്കുന്നത്. ഇവരിൽ ഭൂരിപക്ഷവും വനിതകളാണ്. ഈ സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കാനാവുന്നില്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിർത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കണമെന്ന് ഡോ. ബാലമോഹൻ തമ്പി സാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സമിതി പരിശോധിച്ച് സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയതിനെ തുടർന്ന് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കിയാൽ സർവ്വകലാശാല കെട്ടിടം വച്ച് നൽകാമെന്ന് അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ ഞാനടക്കമുള്ള ജനപ്രതിനിധികളും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യാമെന്ന് അറിയിച്ചതിനെ തുടർന്നാണ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചത്. ആയതുപ്രകാരം കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ തുറവൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 2.43 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ജി.ഒ.(ആർ ടി) നമ്പർ 3142/15/ആർ.ഡി. തീയതി 18.06.2015 പ്രകാരം ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരമുള്ള തുക വകയിരുത്താത്തതുകൊണ്ട്

ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കളക്ടർ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമി സൗജന്യമായി കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി തിരുമല ദേവസ്വം, ശാന്തിഗിരി ആശ്രമം എന്നിവരെയെല്ലാം സമീപിച്ചു. പല സങ്കീർണ്ണ കാരണങ്ങളാൽ അതെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയി. ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 20 കോടി രൂപ റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൊടുത്താൽ അത് ഏറ്റെടുക്കാൻ പറ്റും. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർവ്വകലാശാല സമർപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിൽ ഇതുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സമർപ്പിക്കാം എന്നുള്ള അങ്ങയുടെ പതിവു മറുപടിയാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ അതിപ്പോൾ ഉടനെയൊന്നും ചെയ്യാനുള്ളൊരു വൈദഗ്ദ്ധ്യം സർവ്വകലാശാലയ്ക്കില്ല. സർവ്വകലാശാല അത് ചെയ്യുമെന്ന് എനിക്ക് പ്രതീക്ഷയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതൊരു സ്പെഷ്യൽ കേസായി പരിഗണിച്ച് അങ്ങ് ഇതിനുവേണ്ടി പണം വകയിരുത്തിയാൽ... അല്ലെങ്കിൽ ആ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിന്റെ കാലാവധിയും കഴിയും. അതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് 20 കോടി രൂപ തന്നാൽ, അതിന്റെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുവേണ്ടി പണമൊന്നും തരേണ്ടതില്ല; അതെല്ലാം ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊള്ളാം, സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള പണം അനുവദിച്ച് കിട്ടിയാൽ വലിയ ഉപകാരമായിരിക്കും. അക്കാര്യം അങ്ങ് പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ 12 വർഷമായി ഇതിന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ എനിക്ക് അതിനോട് അനുകൂലമായ നിലപാടേ അല്ലായിരുന്നു. സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല പോലുള്ള സർവ്വകലാശാലകൾ എന്തിനാണ് ഒരു സൗകര്യവുമില്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് ഇങ്ങനെ ബ്രാഞ്ചുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലായിട്ടില്ല. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, ഇത് വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുകയില്ല, നന്നാക്കാനേ പറ്റുകയുള്ളൂ. സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 100-150 കോടി രൂപ ഇങ്ങനെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ വൈസ് ചാൻസലർ അടക്കമുള്ളവരോട് ഈ സെന്ററടക്കം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അതിന്റെ പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തരുന്നതിന് എം.എൽ.എ.യും കൂടി വന്നപ്പോൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് നടക്കുകയില്ലെങ്കിൽ ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ എടുക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. നിലവിലുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പോലും നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുമ്പോൾ എങ്ങിനെയാണ് ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് എടുക്കാൻ പറയുക. അതുകൊണ്ടാണ് കിഫ്ബിയിൽ അത് വയ്ക്കുന്നത്. ഒരു പരിശ്രമവുംകൂടി നടത്താം,

നടന്നില്ലെങ്കിൽ മറ്റു കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം.

കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയുടെ വികസനം

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട

ആതുരശുശ്രൂഷാ കേന്ദ്രമായ താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി

അസൗകര്യങ്ങൾമൂലം ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. പ്രതിദിനം ശരാശരി 1500 ഓളം

രോഗികൾ ചികിത്സക്കായി എത്തുന്ന ഇവിടെ 200 രോഗികളെ മാത്രമേ അഡ്മിറ്റ്

ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമുള്ളൂ. ഇതിൽ 50 കിടക്കകൾ സുനാമി പുനരധിവാസ

പദ്ധതിയിൽ നിർമ്മിച്ച താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിലാണുള്ളത്. ഇത് ഷീറ്റ്മേഞ്ഞതും

വേനൽക്കാലത്ത് അസഹനീയമായ ചൂട് അനുഭവപ്പെടുന്ന നിലയിലുമാണ്. ഇപ്പോൾ

ഒ.പി. പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രധാന കെട്ടിടം ബഹുനിലകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്

പര്യാപ്തമായ രീതിയിലാണ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ ഒന്നാം നില

മാത്രമേ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ദേശീയപാതയോരത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രിയെന്ന

നിലയിൽ ട്രോമോകെയർ സെന്റർ, ഡയാലിസിസ് സെന്റർ തുടങ്ങിയവ

ആരംഭിക്കാനിരിക്കെ സ്ഥല സൗകര്യങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ്

ആവശ്യമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ആശുപത്രിയുടെ രണ്ടും മൂന്നും നിലകളുടെ പൂർത്തീകരണം അടിയന്തിരമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നും മെഡിക്കൽ ഐ.സി.യു, സർജിക്കൽ ഐ.സി.യു, എന്നിവ ആരംഭിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും കുറവുമൂലം രോഗികൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് വളരെക്കൂടുതലാണ്. ആയതിനാൽ ഫിസിക്കൽ, ശിശുരോഗ വിദഗ്ദ്ധൻ, ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്, അസ്ഥിരോഗ വിദഗ്ദ്ധൻ എന്നിവരുടെ ഓരോ തസ്തികകൾക്കും അനുവദിക്കണമെന്നും രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, 10 ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ്, 10 നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്, ഒരു ക്ലാർക്ക് തുടങ്ങിയ വിഭാഗം ജീവനക്കാരെക്കൂടി നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ആശുപത്രിയാണ് കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രി. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ദിവസേന 1700-നടുത്ത് ഒ.പി. വരുന്നവരുടെതാണ് കണക്ക്.

250 ഓളം രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ പ്രധാന കെട്ടിടത്തിലാണ് ഒ.പി. പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഒന്നാം നില മാത്രമേ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഇതേവരെ കഴിഞ്ഞിരുന്നുള്ളൂ. ഈ ആശുപത്രിയുടെ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രധാന കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽ രണ്ടും മൂന്നും നിലകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2017-18-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 27,39,00,000/- രൂപയുടെ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്ന ആശുപത്രി നവീകരണ പദ്ധതിയിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രികൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ഇപ്പോഴുള്ള പ്രൊപ്പോസലിലെ പിഴവുകൾ പരിഹരിച്ച് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കരുനാഗപ്പള്ളി ആശുപത്രിയുടെ രണ്ടും മൂന്നും നില കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുമുൻപ്

തന്നെ മെഡിക്കൽ ഐ.സിയുടെ നിർമ്മാണം ആർ.എസ്.ബി.വൈ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ മുഖേന ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിച്ച 44 ആശുപത്രികളിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ പുരോഗതി പ്രാപിച്ചുവരികയാണ്. അത് അടുത്തുതന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. നിലവിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലബോറട്ടറി, എക്സ്റേ, ഫാർമസി, ആംബുലൻസ് സൗകര്യം എന്നിവയെല്ലാം ലഭ്യമാണ്. ഡിജിറ്റൽ എക്സ്റേ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, സർജറി, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഒഫ്താൽമോളജി, ഓർത്തോ, അനസ്തേഷ്യ, ഡെർമറ്റോളജി, ഇ.എൻ.ടി., സൈക്യാട്രി, റെസ്പിറേറ്ററി മെഡിസിൻ, ദന്തൽ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട 22 ഡോക്ടർമാരെ കൂടാതെ രണ്ട് എൻ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരുടെ



സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാഷ്വലിറ്റിയിൽ ഒരു ഡോക്ടറേയും മെച്ചപ്പെട്ട സേവനത്തിനായി ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ നവകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അവിടെ പുതിയ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ എല്ലാ പോസ്റ്റും ക്രിയേറ്റുചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിലും നേരത്തെയുള്ള റിക്വസ്റ്റ് പ്രകാരം, ഇ.സി.ജി. ടെക്നീഷ്യൻ, ദന്തൽ മെക്കാനിക് എന്നിവയിൽ ഓരോ തസ്തികകളും സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II-ന്റെ രണ്ടു തസ്തികയും ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ ഒരു തസ്തികയും ഇതിനോടകം അവിടെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ധനസഹായം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ അതിന്റെ നവീകരിക്കുന്നതിനും താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുകൾ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയാക്കുന്ന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഭാവിയിൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ഒരു ഹോസ്പിറ്റലായി കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ വളർന്നു വരുന്നമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്.

അടിമാലി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ തസ്തികകൾ

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പു മന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെ ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും ദരിദ്രരായ തോട്ടം തൊഴിലാളികളും ആദിവാസികളും ചെറുകിട കൃഷിക്കാരുമെല്ലാം ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയാണ് അടിമാലി താലൂക്ക് ആശുപത്രി. നിലവിൽ സി.എച്ച്.സി.യുടെ തസ്തികയാണ് അവിടെയുള്ളത്. എന്നാൽ ഗോൾഡൻ ടൈം വരെ നിശ്ചയിക്കാവുന്ന ജീവനെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ആശുപത്രിയാണ് അത്. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെയൊരു പ്രത്യേകത മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് സി.എച്ച്.സി.യിൽ നിന്നും താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തുകയും പുതിയ കെട്ടിടനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തി സഹായം ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, അടിമാലി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിൽ നിലവിൽ 66 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവിടെ അതിൽകൂടുതൽ ആളുകളെ കിടത്തി ചികിത്സിപ്പിക്കേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ,

ആദിവാസി ജനവിഭാഗങ്ങളും മലയോര മേഖലയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുമടക്കം ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണ് അടിമാലിയിലെ ആശുപത്രിയെന്നുള്ളത് എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അവിടെ 850 ഓളം ഒ.പി. ശരാശരി വരുന്നുണ്ട്, 120 ഐ.പി. അവിടെയുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രത്യേകത. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്യാഹിത വിഭാഗം, എക്സ്റേ, ലാബ്, ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ, ഗൈനക്കോളജി, അനസ്തേഷ്യ, മെഡിസിൻ, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഓഫ്താൽമോളജി, സർജറി, ഇ.എൻ.ടി., ഓർത്തോ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെല്ലാംകൂടി 19 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനവും ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാണ്. ഒരു താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ എന്ന നിലയിലുള്ള മുഴുവൻ പോസ്റ്റ്ഗ്രിഗ്രേജനുമായിട്ടില്ല. അതിനാവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ അവിടെ 100 കിടക്കകൾ നേരത്തെ അഡീഷണലായി അനുവദിച്ചിരുന്നു, പക്ഷേ അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ നമുക്ക് ഒ.പി. സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെ ചില

തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ 2013-ൽ ലഭ്യമായിരുന്ന ഫണ്ട് അനുസരിച്ച് ഏഴരക്കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുള്ള നാലുനില കെട്ടിടം അവിടെ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൺസൾട്ടന്റ്, ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്, ഇ.സി.ജി. ടെക്നീഷ്യൻ, ഡെന്റൽ മെക്കാനിക് ഗ്രേഡ്-2, ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്-2 എന്നിവയിൽ ഓരോ തസ്തികകളും സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെ 4 തസ്തികയും ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ 2 തസ്തികയും ഈ ഗവൺമെന്റ് സൃഷ്ടിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം അടിമാലി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിൽ 3 കോടി 76 ലക്ഷം രൂപ അവിടെ കാത്ത് ലാബ് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുന്നതിനും ഐ.സി.യു നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹോസ്പിറ്റലുകളിൽ കാത്ത് ലാബ് നൽകുക എന്ന തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആർദ്രം മിഷൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹോസ്പിറ്റൽ മെഡിക്കൽ കോളേജായി മാറിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന അടിമാലി ഹോസ്പിറ്റലിൽ കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചത്. ഇതിന്റെ

ഭാഗമായിട്ടാണ് മൂന്നുകോടി എഴുപത്തിയാറ് ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനും കാത്ത് ലാബ് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. എന്നാൽ അതിനുമുൻപുതന്നെ ഐ.സി.യു. പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവിടെ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. അടിമാലി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നല്ല രീതിയിലുള്ള വികസന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും മുന്നോട്ടു പോകുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്.

പരപ്പനങ്ങാടി ഗവൺമെന്റ് ഫിഷറീസ് ആശുപത്രിയിൽ

കിടത്തി ചികിത്സ

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പരപ്പനങ്ങാടി മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 2006-2007 കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഫിഷറീസ് ആശുപത്രി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഏക ആശ്രയകേന്ദ്രമാണിത്. തീരപ്രദേശത്ത് ഇതല്ലാതെ ആശുപത്രികളൊന്നും തന്നെയില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മറ്റ് ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കണമെങ്കിൽ പത്ത് കിലോമീറ്ററോളം ദൂരെ പോകണം. കിടത്തി ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്ന ആശുപത്രി

അത്രയും ദൂരയാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2011-ൽ തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ 1.7 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ ഒരു കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ച് കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കുകയും 2013-ൽ അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ബാക്കിയുള്ള തുക ഫർണിച്ചർ വാങ്ങുന്നതിനുള്ളതാണ്. അവിടെ പത്ത് ബെഡ് എങ്കിലും അനുവദിച്ചു കിടത്തി ചികിത്സ ആരംഭിച്ചാൽ മാത്രമേ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ ആശുപത്രിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഉടൻതന്നെ മന്ത്രിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. വളരെ ഗൗരവമായി ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷറീസ് ആശുപത്രിക്കായി പഞ്ചായത്ത് നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടമുണ്ട്, തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നിർമ്മിച്ച മറ്റൊരു കെട്ടിടവുമുണ്ട്. ഇവിടെ ദിവസവും 125-ഓളം ഒ.പി.യാണ് വരുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും 3 കി.മീ. അകലെയായി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടും കൂടിയ കിടത്തി ചികിത്സയുള്ള നെടുവ സി.എച്ച്.സി.-യും 9. കി.മീ. അകലെയായി തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ കിടത്തി

ചികിത്സക്കായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടം നഗരസഭയ്ക്ക് കൈമാറിയെങ്കിലും ഇതുവരെ ഈ കെട്ടിടം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി മലപ്പുറം ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരമുള്ള നടപടിക്രമം പൂർത്തീകരിച്ച് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും കിടത്തി ചികിത്സ വേണമെന്ന് വാശി പിടിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അവിടെ 3.കി.മീ. അകലെ സി.എച്ച്.സി.-യും 9.കി.മീ. അകലെ താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുമുള്ളതുകൊണ്ട് കിടത്തി ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ആശുപത്രികൾ രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുക വഴി എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ച് ചികിത്സ നൽകാനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തൽ, കാൻസർ ഡിറ്റക്ഷൻ, ഡിപ്രഷൻ ക്ലിനിക്കുകൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് പി.എച്ച്.സി.യിൽ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെത്തന്നെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കണമെന്ന് ആരും വാശി പിടിക്കില്ല. ഇപ്പോൾ ആശുപത്രി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പറയുമ്പോൾ ഉടനെതന്നെ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാൻ പറയുകയാണ്. കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുമ്പോൾ അവിടെ നല്ല കെട്ടിടവും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും വരികയാണ്. കുടുംബാരോഗ്യ

കേന്ദ്രങ്ങളെ ഇന്ന് ജനങ്ങൾ ഹൃദയത്തിലേറ്റുകയാണ്. ഇരുപത്തഞ്ചോളം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഞാൻ തന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പക്ഷേ അവിടെ ചെല്ലുമ്പോൾ ആദ്യം പറയുന്നത് അതിനെ ഒരു കിടത്തി ചികിത്സാ കേന്ദ്രമാക്കാനാണ്. എന്നാൽ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ച് കഴിയുമ്പോൾ, ഇങ്ങനെയൊക്കെയൊന്നെങ്കിൽ ഈ സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ മതിയെന്ന് നാട്ടുകാർ ഒന്നടങ്കം സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വലിയ സൗകര്യങ്ങളാണ് നാട്ടുകാർ ചേർന്ന് അവിടെ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ജനങ്ങളുടെ വലിയ പിന്തുണയുണ്ടായി. പക്ഷേ ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം കിടത്തി ചികിത്സാ വേണമെന്ന് വാശിപിടിക്കുന്നത് ശരിയാവില്ല. അപ്പൂർവ്വം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ അത്യാവശ്യമുള്ളിടത്ത് പി.എച്ച്.സി.-യെ കിടത്തി ചികിത്സാ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റണമോയെന്നുള്ള കാര്യം ആലോചിക്കാം. ഈ പറഞ്ഞ സ്ഥലത്ത് തൊട്ടടുത്ത് ഇതിനുള്ള സൗകര്യമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഈ പി.എച്ച്.സി ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലവാരത്തിലേക്ക് കൊണ്ടു വരാം. ഘട്ടംഘട്ടമായി ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ ആശുപത്രിയെയും പരിഗണിക്കാം.



സബ്മിഷനിൽ ചോദ്യങ്ങളില്ലെങ്കിലും പറയുകയാണ്,

ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ചുള്ള ധാരണയിൽ മാറ്റം വരുത്തിയേ മതിയാകൂ. പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയെ നന്നാക്കുമെന്നു തന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷനാണ്. പി.എച്ച്.സി. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറുന്നു, അവിടെ കിടത്തി ചികിത്സയില്ല. സി.എച്ച്.സി. മുതൽ മുകളിലേയ്ക്കാണ് കിടത്തി ചികിത്സയുള്ളത്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷനാക്കാൻ മുന്നോട്ടുപോയാലേ ശരിയാകുകയുള്ളൂ. ഒരു താലൂക്കിൽ രണ്ടും മൂന്നും താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുക, താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലാണ് ഒൻപത് ഡോക്ടറേയുള്ളവെന്ന് നിവേദനം നൽകുക ഇതൊക്കെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഒൻപത് ഡോക്ടറുള്ള ആശുപത്രി എങ്ങനെയാണ് താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലാകുക? അപൂർവ്വം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ പി.എച്ച്.സി.-യിൽ കിടത്തി ചികിത്സയുണ്ട്. തീരദേശ മേഖലയിലെ ഒരു പ്രധാന ഹോസ്പിറ്റലെന്ന നിലയിൽ ഈ ഹോസ്പിറ്റലിനെ ഏറ്റവും നല്ല രോഗീ സൗഹൃദ ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റാൻ മുൻകയ്യെടുക്കും.

പാവങ്ങൾ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: കോഴിക്കോട് നോർത്ത് അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിനും എലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിനുമിടയിൽ ദേശീയപാതയിൽ നിന്നും പുതിയാപ്പ ഫിഷിംഗ്

ഹാർബറിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന ഒരു പ്രധാന റോഡാണ് പാവങ്ങാട്-പുതിയാപ്പ റോഡ്. അവിടെയുള്ള റെയിൽവേ ക്രോസിൽ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് വേണമെന്നുള്ളത് ഒരുപാടുകാലത്തെ ആവശ്യമാണ്. ആദ്യമായി അതിനായി ശ്രമമാരംഭിച്ചതും 35 ലക്ഷം രൂപയോളം റെയിൽവേയ്ക്കുടച്ചതും ശ്രീ. എം. ദാസൻ എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന കാലത്ത് അദ്ദേഹം മുൻകയ്യെടുത്താണ്. എന്നാൽ ആ പണം മതിയാകുമായിരുന്നില്ല. പിന്നീട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൂടുതൽ പണം ലഭ്യമായി. 2015-ൽ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. അപ്രോച്ച് റോഡിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാതെ ഓവർബ്രിഡ്ജിന്റെ പണി നടപ്പിലാക്കി. ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതിനാൽ ഇപ്പോൾ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് ആകാശത്തിൽ തൂങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. രണ്ടു ഭാഗത്തുമുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. അപ്രോച്ച് റോഡിന് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള റിക്വിസിഷൻ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ട് രണ്ടു വർഷം കഴിഞ്ഞു. ലാൻഡ് അക്വിസിഷനുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്, പണവുമുണ്ട്. സ്ഥലമുടമകളുടെ മീറ്റിംഗ് ഒരു തവണ വിളിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച തുക പോരെന്നും ന്യായമായ വില നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം യോഗത്തിൽ ഉന്നയിച്ചുവെന്നുള്ളൂ. പിന്നീട് തുടർ നടപടികളൊന്നുമുണ്ടായില്ല. സ്ഥലമെടുപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ നീതീകരിക്കാനാകാത്ത

കാലതാമസം പാവങ്ങൾ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് പൂർത്തീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സ്ഥലമുടമകളുടെയും ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചു ചേർത്ത് അക്വിസിഷൻ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനും ആർ.ഒ.ബി.-യുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തണം എന്ന ആവശ്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ജി. സുധാകരൻ): സർ, കോഴിക്കോട് വടക്ക്, എലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലുള്ള പാവങ്ങൾ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് 9.12.2015-ൽ 2,52,00,804/- രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലത്തിന്റെ അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പാലത്തിന്റെ അലൈൻമെന്റിനുള്ള സംയുക്ത പരിശോധന റവന്യൂ അധികാരികളുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് പതിനൊന്നാമത്തെ ദിവസം (02-06-2016-ൽ) തന്നെ നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ ചിലത് റവന്യൂ രേഖകൾ പ്രകാരം നിലമായതിനാൽ പരിവർത്തനം

ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവും 22.11.2017-ൽ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ടിൻജൻസി ചാർജ്ജ് അനുവദിക്കുന്നതിനായി ഇത് നിർമ്മിക്കുന്ന റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എം.ഡി. നിർദ്ദേശം തരികയും സർക്കാർ അത് പരിശോധിക്കുകയും പ്രസ്തുത തുക ഏത് കണക്ക് ശീർഷകത്തിൽ നിന്ന് അനുവദിക്കാമെന്നത് അറിയിക്കാൻ റോഡുകളും പാലങ്ങളും സംബന്ധിച്ച ചീഫ് എഞ്ചിനീയറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടിയായാലോചിച്ചുള്ള ഭൂമി വാങ്ങൽ (നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസ്) പ്രകാരം ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്നതിന് 07.10.2017-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. 17.01.2018 -ൽ കൂടിയ ഡി.എൽ.പി.സി. മീറ്റിംഗിൽ സ്ഥല വില സംബന്ധിച്ച് ഭൂവുടമകളുമായി ധാരണയിലെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കാലതാമസം വന്നിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ ഭൂവുടമകളും സമ്മതിക്കുകയാണെങ്കിൽ നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസ് പ്രകാരം വലിയ കാലതാമസമില്ലാതെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്, തുടർന്ന് നിർമ്മാണം നടത്താവുന്നതാണ്. അതല്ല എൽ.എ.ആർ.ആർ. 2013 ആക്ട് പ്രകാരമാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതെങ്കിൽ സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് അസസ്സ്മെന്റ് സ്റ്റുഡിയടക്കം കുറയധികം കാലതാമസം വരും, അതിൽ പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രമേയാവതാരകൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. പ്രദീപ്കുമാറും അതിന്റെ ഒരു

ഭാഗത്ത് മണ്ഡലമുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രനും എല്ലാവരും കൂടിച്ചേർന്ന് പഞ്ചായത്തുകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ജനങ്ങളുടെ സമ്മതം വാങ്ങിയാൽ പണി എത്രയുംവേഗം ചെയ്യാം. അതിനായി ഗവൺമെന്റ് യോഗം വിളിക്കണമെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യാം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ അവിടെയുള്ള എം.പി. എന്തൊക്കെയോ പറയുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തോട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ സഹായിക്കാൻ പറയണം. അതിനുശേഷം ഗവൺമെന്റ് യോഗം വിളിക്കുന്നുണ്ട്.

അധ്യാപക അനധ്യാപക തസ്തികകൾ

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, 2015-16 അധ്യയന വർഷം മലപ്പുറത്ത് ആരംഭിച്ച സർക്കാർ വനിത ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിന് സ്ഥിരം കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെയും പ്രിൻസിപ്പാൾ തസ്തിക ഉൾപ്പെടെ ആവശ്യമായ അധ്യാപക-അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകത ഈ സഭയുടെയും സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 14.01.2015-ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം. 13/2015 ഉ.വി.വ

പ്രകാരം അനുവദിച്ച മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് വനിത ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് ഇപ്പോൾ മലപ്പുറം മുണ്ടുപറമ്പിലുള്ള വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നഗരസഭ അവരുടെ തനത് ഫണ്ടിൽനിന്നാണ് ഇതിന് വാടക നൽകുന്നത്. കോളേജിന് സ്ഥിരം കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള INKEL EDU CITY-യിൽ 5 ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയിട്ട് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞു. ജി.ഒ. (ആർ.ടി.) നം. 132/2016 തീയതി 03.02.2016-നാണ് വ്യവസായ വകുപ്പിൽനിന്നും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് ഈ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. പക്ഷേ ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഭൂമി അളന്നു തിട്ടപ്പെടുത്തി സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ആവശ്യമായ രേഖകൾ സഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസലുകൾ ജില്ലാ കളക്ടർ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുമായി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ട് മാസങ്ങളായി. റവന്യൂ വകുപ്പിലും വ്യവസായ വകുപ്പിലുമായി ഫയൽ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും തട്ടിക്കളിക്കുകയാണ്. എത്രയും വേഗം ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് ഭൂമി കൈമാറിയാൽ മാത്രമേ കെട്ടിട നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2015-16

വർഷത്തെ എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലം ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് മൂന്ന് കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചെങ്കിലും എസ്റ്റിമേറ്റ് പോലും ഇതുവരെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. ബി.എ. ഇംഗ്ലീഷ്, ബി.എ. ഇസ്ലാമിക് ഹിസ്റ്ററി, ബി.എസ്സി ബോട്ടണി, ബി.എസ്സി കെമിസ്ട്രി എന്നീ നാല് കോഴ്സുകളാണ് കോളേജിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ മൂന്ന് ബാച്ചുകളിലായി 398 കുട്ടികൾ പഠനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ജോലിക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറും ഒരു ക്ലർക്കും 13 വകുപ്പുകളിലായി കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന 24 അധ്യാപകരും മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ കോളേജിലുള്ളത്. പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ തസ്തികപോലും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പുതുതായി അനുവദിക്കപ്പെട്ട കോളേജുകളിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാത്ത ഏക കോളേജാണ് മലപ്പുറം വനിതാ കോളേജ്. ഇവിടെ രണ്ട് ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപകരുടെയും ഒരു കെമിസ്ട്രി അധ്യാപകന്റെയും തസ്തിക മാത്രമാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. മൂന്ന് പേരെ നിയമിച്ചെങ്കിലും രണ്ടുപേർ മാത്രമേ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷവും മറ്റ് ചില കോളേജുകളിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ തസ്തിക ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചതായി അറിയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും മലപ്പുറത്ത് മൂന്ന്

വർഷം മുമ്പ് ആരംഭിച്ച ഈ കോളേജിൽ ഇതുവരെ പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല എന്നത് വളരെ വേദനാജനകമാണ്. കുട്ടികളുടെ പഠന പാഠ്യേതര രംഗങ്ങളിലും ഓഫീസ് പ്രവർത്തനങ്ങളിലും വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. കോളേജിന്റെ സുഗമമായ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ അധ്യാപക അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾകൂടി സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വർഷം മുമ്പ്, 28.02.2017-ൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ അന്ന് എനിക്ക് ലഭിച്ച മറുപടി, ഇതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം നൽകിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്, പ്രസ്തുത സ്ഥലം കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഈ ഭൂമി കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് വിട്ടുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്, പ്രസ്തുത കോളേജിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അധ്യാപക തസ്തികകളും അനധ്യാപക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ് എന്ന മറുപടി ലഭിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞു. കോളേജിന് സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്തിട്ട് രണ്ട് വർഷവും ഈ സബ്മിഷൻ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ട് ഒരു



വർഷവും കഴിഞ്ഞു. ഇതുപോലുള്ള മറുപടിയല്ല ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഭൂമി എന്നത്തേയ്ക്ക് വിട്ടുകൊടുത്ത് കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും, പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെയും അധ്യാപക അനധ്യാപക തസ്തികകളും എന്നത്തേയ്ക്ക് സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കും എന്നതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ മറുപടി ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, 2015-16-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച മലപ്പുറം സർക്കാർ വനിതാ കോളേജിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ ഉൾപ്പെടെ 22 അധ്യാപക തസ്തികകളും 13 അനധ്യാപക തസ്തികകളുമാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിൽ രണ്ടും കെമിസ്ട്രി വിഭാഗത്തിൽ ഒന്നും അധ്യാപക തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള INKID എന്ന സംരംഭത്തിന് പാണക്കാട് വില്ലേജിൽ അനുവദിച്ച ഭൂമിയിൽനിന്നും 5 ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് വനിതാ കോളേജിന് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഭൂമി അളന്നുതിരിച്ച് അടയാളപ്പെടുത്തി ഭൂമി പതിവിനുള്ള ശുപാർശ റവന്യൂ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഭൂമി ഇതുവരെ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ

നിക്ഷിപ്തമാക്കിയിട്ടില്ല എന്നും റവന്യൂ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് നിക്ഷിപ്തമാക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പ് ടി ഭൂമി റവന്യൂ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് വിട്ടൊഴിഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവും റവന്യൂ വകുപ്പ് ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി കൈമാറ്റ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജൂനിയർ റെഡ് ക്രോസ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക്

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ജൂനിയർ റെഡ് ക്രോസ്

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് 60000 ജൂനിയർ റെഡ് ക്രോസ് വിദ്യാർത്ഥികളാണുള്ളത്. അതാത് പി.എച്ച്.സി.-കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനങ്ങളും അവർ നടത്തിവരികയാണ്. മാത്രമല്ല, അതാത് ഹൈസ്കൂളുകളിൽ പ്രാഥമിക ചികിത്സയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണവും പ്രാഥമിക ചികിത്സാ സംവിധാനവും അവർതന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവരുടെ യൂണിഫോം പോലും അവർ സ്വന്തം

ചെലവിലാണ് വാങ്ങുന്നത്. സർക്കാരിൽനിന്ന് അവർക്ക് യാതൊരാനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഗ്രേസ് മാർക്ക് മാത്രമാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. 50 ശതമാനം മാർക്കോടുകൂടി 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ പാസായാൽ മാത്രമേ ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു ദിവസത്തെ ക്യാമ്പ് നടത്തി ക്യാമ്പ് സർട്ടിഫിക്കറ്റും 'സി' ലെവൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റും സഹിതം അപേക്ഷിച്ചാൽ മാത്രമേ ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഇത്തവണ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ തന്നെ നടത്തിയിട്ടില്ല. അതോടുകൂടി ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭിക്കുമെന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രതീക്ഷയ്ക്ക് മങ്ങലേറ്റിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. ജൂനിയർ റെഡ്ക്രോസ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ ഏകസഹായമായ ഗ്രേസ് മാർക്ക് 10 ശതമാനമെന്നുള്ളത് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, പത്താം ക്ലാസ്സിൽ പഠിക്കുന്ന ജൂനിയർ റെഡ്ക്രോസ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ ഇന്ത്യൻ റെഡ്ക്രോസ് സൊസൈറ്റിയാണ് നടത്തിവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ റെഡ്ക്രോസ് സൊസൈറ്റിയിലെ ഭരണപരമായ പ്രതിസന്ധികൾ കാരണം 2017-18 വർഷത്തെ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ നേരിട്ട് നടത്തുവാൻ

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ആയതുസംബന്ധിച്ച തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 2017-18 വർഷത്തെ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ സംസ്ഥാനത്തെ 14 റവന്യൂ ജില്ലകളിലുമുള്ള വിവിധ സെന്ററുകളിൽവെച്ച് 03.02.2018-ൽ നടത്തുവാൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ തീരുമാനിക്കുകയും ചോദ്യപേപ്പറുകളുടെ പ്രിന്റിംഗും വിതരണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ത്യൻ റെഡ്ക്രോസ് സൊസൈറ്റി കേരള ഘടകത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. മുരളീധരൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത റിട്ട് പെറ്റീഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2017-18-ലെ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നടപടികളും നിർത്തിവയ്ക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി 02.02.2018-ൽ ഇടക്കാല വിധിന്യായം പുറപ്പെടുവിച്ചതിനാൽ 2017-18-ലെ 'സി' ലെവൽ പരീക്ഷ നാളിതുവരെ നടത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ സ്റ്റേ നീക്കികിട്ടുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.